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1. Nos seguintes itens, determine os números nos quais a função dada é contínua.

(a) f(x) = x2(x+ 3)2

(b) f(x) = (x− 5)3(x2 + 4)5

(c) f(x) = x
x−3

(d) f(x) = x3+7
x2−4

(e) f(x) =

{
3x− 1, se x < 2

4− x2, se 2 ≤ x

(f) f(x) =

{
1

x−2
, se x ≤ 1

1
x
, se 1 < x

2. Nos seguintes itens prove que a função é descontínua no número a. Então
determine se a descontínuidade é removível ou essencial. Se a descontínuidade
for removível, redefina f(a) de tal modo que seja removida.

(a) f(t) =

{
9− t2, se t ≤ 2

3t+ 2, se 2 < t
; a = 2

(b) f(x) = 9x2−4
3x−2

; a = 3
2

(c) f(t) =

{
t2 − 4, se t ≤ 2

t, se 2 < t
; a = 2

(d) f(y) =
√
y−5−

√
5

y
; a = 0

(e) f(x) = 3−
√
x+9
x

; a = 0

3. Explique por que a função é descontínua no ponto dado.
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(a) f(x) =

{
ex, se x < 0

x2, se x ≤ 0
; a = 0

(b) f(x) =

{
1

x−1
, se x ̸= 1

2, se x = 1
; a = 0

4. Nos itens abaixo, determine f’(x) aplicando a definição de derivada.

(a) f(x) = 7x+ 3

(b) f(x) = 8− 5x

(c) f(x) = −4

(d) f(x) = 3x2 + 4

(e) f(x) = 4− 2x2

(f) f(x) = 3x2 − 2x+ 1

5. Nos itens abaixo, determine f’(a) aplicando a definição de derivada.

(a) f(x) = 4− x2; a = 5

(b) f(x) = 4
5x

; a = 2

(c) f(x) = 2
x3 ; a = 4

6. Nos itens abaixo, determine a equação da reta tangente e traçe o esboço do
gráfico de f e da reta tangente no ponto (a, f(a))

(a) y = x2 − 4x− 5; (−2, 7)

(b) y = x3

8
; (4, 8)

(c) y = 6
x
; (3, 2)
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